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il verbale viene steso in forma sintetica e per delibere. Riportare tutto quanto viene detto nella riunione sarebbe una trascrizione, non un 
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DATA: VENERDI 18 MARZO 2022 

ORE: 14.00 

PRESSO: SEDE ASSOCIAZIONE ITALIANA UNIONE E BENEVOLENZA  

DIREZIONE: TUCUMAN 476 CÓRDOBA 

 

SEDUTA PLENARIA PRESENZIALE 

Presenti: 

Rodolfo Borghese, Luis Maria Casanegra, Sergio Dario Badino, Marta Beatriz Duelli, Eulalia 

Irene Mosca, Jose Luis Vaira, Antonio Giovanni Carlo Di Monte, Rodolfo Gabriel Ramos, 

Costanza Ferrero, Juan Pablo Prosdocimo, Julio Vega, Delis Del Valle Moriondo, Luis 

Alberto Giletta 

Assenti giustificati: Pablo Gabellieri, Gerardo Hector Valzacchi, Carlos Alberto Ponsella 

Assenti ingiustificati: nessuno. 

Per il consolato: Giulia Campeggio. 

Presenti nella sede: Il Sig.r Ambasciatore d’Italia Fabrizio Lucentini;  

membri della collettivita’ italiana di Cordoba in virtu’ del carattere pubblico delle sedute. 

Inizio lavori: 12.00 Fine Lavori 

Ordine del giorno: 

1) Lettura ed approvazione del verbale della riunione precedente  

2) Assunzione consiglieri cooptati; 

3) Parere Rivista 

4) Progetti Integrativi Maeci Comites 2022; 

5) Visita/ incontro consigliere Comites e Cgie con S.E Ambasciatore d’Italia Fabrizio 

Lucentini; 
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Il Presidente Luis Maria Casanegra apre la seduta con un saluto agli intervenuti. 

[1] Approvazione dell’ordine del giorno della riunione precedente 

Viene letto l’ordine del giorno dove vengono apportate la seguenti osservazioni: 

riguardo al punto cinque. Viene fatto presente che i Consiglieri di San Francisco sono 

due(Antonio di Monte y Jose Luis Vaira) e che il Sig. Consigliere Antonio Di Monte 

esponeva il caso specifico della scuola come rapprestante di quest’ultima. Viene inoltre 

fatto notare che i Progetti per migliorare la rete consolare presentati dai consiglieri di ATI 

“Progetto funzionario itinerante”  ed il  “Progetto turni e servizi consolari, non sono stati 

segnalati nel verbale dell’assemble precedente il quale adesso vengono inserite come 

richiesto dal consigliere Vaira. 

  Il verbale viene approvato con unanime consenso. 

[2] Assunzione consiglieri cooptati 

Il Presidente Luis Maria Casanegra da il benvenuto ai nuovi Consiglieri Comites con 

l’augurio che la loro esperienza ed il loro lavoro apporti ad una migliore qualita’ di vita per 

gli italiani che vivono all’estero e che loro rappresentano. 

Invita i nuovi consiglieri Vega Julio, Prosdocimo Juan Pablo, Giletta Luis y Moriondo 

Delis a presentarsi al resto dei presenti. 

Terminata la presentazione, i Sig.ri Consiglieri eletti ringraziono ed esprimo 

soddisfazione per il loro nuovo incarico manifestado il loro impegno verso il nuovo 

compromesso. 

 [3] Parere Rivista  

Il Presidente Luis Maria Casanegra procede a distrubuire ai Sig.ri Consiglieri la rivista  

“Italia Viva” per l’aera di Cordoba per presa visione. 

Successivamente, il vice Presidente Rodolfo Borghese spiega ai medesimi che il 

Comites deve esprimere annualmene un parere, non vincolante, per la distribuzione della 

rivista sopra citata ricordando che tale parere non comporta nessun onore amministrativo 

per il Comites in se. 

Il Presidente Luis Maria Casanegra sottolineando l’importanza della divulgazione 

della cultura italiana tramite la suddetta rivista, rimarca la necessita’ di  portare la lingua,  

la cultura e la storia italiana  a tutte quelle persone che non hanno una familiarita’ con le 

nuove tecnologie.  
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La divulgazione delle riviste “ITALIA VIVA” viene approvata con unanime consenso e 

parere positivo. 

[4] Progetti Integrativi Maeci Comites 2022 

Il Presidente Luis Maria Casanegra rende noto che questo anno si ha una 

disponibilita’ di  fondi per appoggiare l’iniziativa culturale italiana per un miglioramento di 

vita degli italiani residenti all’estero. 

Il vice Presidente Rodolfo Borghese spiega che ci sono due progetti importanti e 

molto interessanti per la nostra circoscrizione. 

Il primo riguarda la pubblicazione di un libro sulle opere achitettoniche, realizzate in 

tutto il territorio della circoscrizione consolare di Cordoba, dagli architetti di origini italiane 

e delle loro grandi opere.  

Si portano come esempio Francesco Tamburini, che realizzo’ edfici come il Teatro 

San Martin, il Banco Prov. di Cordoba, Hospital Nacional de Clínicas, oppure Luigi Caravati 

(Casa del Governo di Catamarca, il Colleggio Nazionale, il cimitero e l’ospedale di 

Catamarca), per poi passare a tutti gli altri diffenti e diverse opere architettoniche 

italianizzate di Tucumán, Salta, Jujuy, La Rioja e  l’interiore della provincia di Cordoba. 

Per questo progetto editoriale è anche previsto aggiungere un codice “QR”, tale da 

far si che il lettore possa percorrere in maniera virtuale un viaggio unico e straordinario. 

Il secondo progetto riguarda sempre l’editoria, con la pubblicazione di un libro 

composto da  storie, nello specifico sei donne e sei uomini, immigrati in Argentina e 

residenti nella circoscrizione consolare di Cordoba. Un progetto importante, non solo fatto 

di miti e leggende, ma storie vere, reali di uomini e donne, delle loro memorie umane per 

tramandare le loro storie, le loro esperienze alle nuove generazioni. 

I due progetti vengono aprovati con unanime consenso. 

I Sig.ri Consiglieri intervengono chiedendo di poter presentare nuovi progetti da 

sottoporre al Comites ed il Presidente Luis Maria Casanegra informa gli stessi che nelle 

prossime sedute potranno presentare e discutere diversi progetti per la nostra comunita’. 

 [4] Visita/ incontro consigliere Comites e Cgie con S.E Ambasciatore d’Italia 

Fabrizio Lucentini; 

Il Presidente Luis Maria Casanegra, ringraziando la presenza Sig. Ambasciatore 

d’Italia Fabrizio Lucentini da parte di tutti i presenti, concede la parola a quest’ultimo per 

una relazione sull’andamento dei servizi consolari sul territorio argentino. 
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Il Sig.r  Ambasciatore d’Italia Fabrizio Lucentini, dopo aver apprezzato la bellezza e la 

storia dell’edificio Unione e Benevolenza  e precisando l’importanza di Cordoba per li 

italiani all’estero, inizia la sua relazione spiegando che la rete consolare in Argentina sta 

uscendo da un periodo complicato, difficile, tragico. 

La situazione sta tornando alla normalita’ con l’attivita’ dei servizi prestati nella 

totalita’ dei Consolati.  

Il Sig.r Ambasciatore d’Italia Fabrizio Lucentini, spiega come durante la pandemia si 

sia fatto uno sforzo per offire servizi con una situazione particolarmente complessa, 

cercando di dare conforto a tutti i connazionali. 

Il Sig.r Ambasciatore d’Italia Fabrizio Lucentini Sottolinea che la sfida è complessa 

poiche’ il rtorno alla normalita’ fa’ crescere la domanda dei servizi consolari a fronte ad  

una situazione di organici e risorse finaziarie che sostanzialmente sono rimaste  immutate. 

Il Sig.r Ambasciatore d’Italia Fabrizio Lucentini ringrazia Il ruolo del Comites 

ricordando che è fondamentale per una cooperazione congiunta e per il raggiungimento di 

un obiettivo condiviso fra tutti e si rallegra della multi rappresentaza e di giovani nelle liste 

presenti. 

Il Sig.r Ambasciatore d’Italia Fabrizio Lucentini rileva l’importanza dei progetti 

avvenire ricordando che ci saranno eventi importanti da un lato, gravosi dall’altro. 

L’Elezioni de CGE, il referendum entro la fine di giugno e poi il prossimo anno il voto 

politico. Appuntamenti importanti per i quali si augura di poter contare sul Comites.  

Grazie a tutti. 

 

 

Sergio Badino (Segretario)   Luis M. Casanegra (Presidente) 


